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Ekologická výchova, vzdělávání a osvěta Správy Krkonošského národního parku patří ke
klíčovým nástrojům Správy Krkonošského národního parku v ochraně unikátní horské
přírody. Oddělení ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty (EVVO) se dlouhodobě zaměřuje
na rozvoj environmentálního povědomí dětí, mládeže i dospělých, na vytváření pozitivního
vztahu k přírodě Krkonoš a ke Správě KRNAP, která se o tuto přírodu stará. Ročně
oslovíme při řádově sedmi stovkách akcí na dvacet tisíc účastníků.

„V podmínkách národního parku znamená environmentální, resp. ekologická výchova vedení k
respektu a zodpovědnému chování vůči citlivému horskému ekosystému,“ říká ředitel Správy KRNAP
Robin Böhnisch. „V tomto směru je KRNAP výjimečný, protože zde Správa řeší dva základní
problémy – obrovskou návštěvnost kombinovanou s krátkou vegetační dobou, tedy zranitelností
přírody,“ upřesnil. Nejde jen o předávání informací, ale o prožitek, zkušenost a pochopení souvislostí
mezi člověkem a přírodou. Správa KRNAP tak přibližuje veřejnosti principy dlouhodobě udržitelné a
vyvážené ochrany přírody prostřednictvím zážitkových programů, exkurzí, besed, táborů i
dobrovolnických aktivit.

V minulých letech jsme realizovali na sedm stovek (v roce 2024 to bylo 614) vzdělávacích akcí s
účastí více než 18 000 osob. Největší podíl tvořily programy pro školy, kterých se zúčastnilo přes 9
000 žáků a studentů. Stále významnější roli hraje Krkonošské centrum environmentálního vzdělávání
Krtek ve Vrchlabí, které se stalo přirozeným centrem ekologické výchovy a místem setkávání
veřejnosti s pracovníky Správy KRNAP. „Ekologická výchova tvoří pomyslný most mezi místními
komunitami a ochranáři tak, aby si obě strany lépe rozuměly. Bez dlouhodobé podpory veřejnosti
totiž ochrana přírody není možná,“ dodal Böhnisch.

Správa KRNAP posílila spolupráci mezi lektory ekologické výchovy a muzejními pedagogy nově
otevřeného Muzea Krkonoš. Společně tak vytvářejí jednotnou nabídku programů, která propojuje
poznání přírody s pochopením kulturní historie regionu. V zásadě mají programy lektorů EVVO a
muzejních pedagogů stejné cíle a metody. Liší se jen tím, zda je jejich tématem více příroda nebo
historie.

Lektorský tým Správy KRNAP připravuje řadu tematických programů – od poznávání horských luk
(Příběh krkonošských luk) a ptačí říše (Kroužkování u krmítka, Vítání ptačího zpěvu atd.) až po
populární programy pro rodiny s dětmi ve spolupráci se Stezkou korunami stromů Krkonoše.
Tradiční Krtkání, večerní cyklus přednášek pro veřejnost, vstoupilo již do jedenácté sezóny a stalo se
pevnou součástí kulturního života Vrchlabí.

Oddělení také pokračovalo v rozvíjení dobrovolnických aktivit, do nichž se v roce 2024 zapojilo 1 037
dobrovolníků. Tito účastníci pomáhali s údržbou luk, likvidací invazních rostlin nebo úklidem přírody,
přičemž hlavním přínosem byla možnost přímého kontaktu s ochranou přírody, jejími principy a se
Správou KRNAP.

Významnou součástí činnosti oddělení byly i projekty financované z externích zdrojů –
například Výchovou a osvětou k ochraně přírody III, který podporuje autobusovou dopravu školních
skupin na programy a zajišťuje personální kapacitu lektorů. Právě Správa KRNAP jako první
instituce EVVO v ČR zorganizovala a zajistila finance pro dopravu školních skupin na programy. Tím



je zpřístupnila velkému počtu žáků, kteří si drahou dopravu nemohou dovolit.

„Ekologická výchova je dlouhodobou a nepostradatelnou součástí ochrany přírody v Krkonoších. Učí
děti i dospělé, že příroda není samozřejmostí, ale hodnotou, o kterou je třeba pečovat,“ říká vedoucí
oddělení EVVO Michal Skalka. „Bez spolupráce a morální podpory místního obyvatelstva není možné
přírodu skutečně chránit. Naše práce má smysl, když si místní obyvatelé i návštěvníci uvědomují, že
pečujeme o přírodu a spravujeme území nikoli pro sebe, ale pro nás všechny.“

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém
profilu https://www.facebook.com/spravakrnap

Další informace o EVVO Správy KRNAP najdete na domovských stránkách Správy
KRNAP https://krnap.cz/navstevnici/ekovychova

Bližší informace:
Mgr. Radek Drahný, MBA, tiskový mluvčí, vedoucí oddělení styku s veřejností Správy KRNAP
tel.: 737 209 900, e-mail: rdrahny@krnap.cz, www.krnap.cz
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